

Отзыв

на автореферат диссертации Салманова Сулаймана Исаевича на тему:
«Совершенствование системы мониторинга рисков в банковской сфере»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

На современном этапе развития отечественной банковской системы и в силу сложившейся экономической обстановки Банку России необходимо решать разнообразные проблемы учитывая противоречие между увеличением финансирования реального сектора и ужесточением мониторинговых процедур. Таким образом, перед Банком России стоит задача создания новой концепции регулирования, которая выражается дилеммой: экономический рост - банковская устойчивость. Поэтому исследование вопросов мониторинга банковских рисков в условиях нестабильности российской экономики является актуальным.

Содержание автореферата свидетельствует об успешном решении значимой для отечественной экономической теории и практики задачи: разработки теоретико-методической базы мониторинга банковских рисков в условиях нестабильности российской экономики.

Судя по автореферату, соискателем представлена подробная характеристика и глубокое обоснование научной новизны исследования, которая заключается в разработке теоретических основ формирования целостной системы наблюдения за банковскими рисками на основе системного подхода, а также стратегии мониторинга рисков в коммерческом банке с учетом целевых ориентиров развития банковской сферы в целом.

Все положения, выносимые на защиту, представляются доказательными, что позволяет судить о завершенности исследования и полной реализации поставленной цели.

Представляет научный интерес обоснованное в работе понятие

мониторинга банковских рисков, которое, по мнению автора, должно трактоваться полиаспектно.

Несомненным достижением автора является обобщение и анализ значимых в настоящее время факторов экономической нестабильности, влияющих на развитие банковских рисков.

Выводы автореферата подтверждают, что соискателем грамотно сформулированы и успешно решены методические задачи развития теоретических положений комплексного анализа банковских рисков и их мониторинга, а также предложены пути практической реализации ключевых положений по совершенствованию надзорной функции Банка России.

Уровень обоснованности полученных в исследовании результатов подтверждается использованием фундаментальных научных трудов современных отечественных и зарубежных ученых, занимающихся вопросами теории и методологии как самих банковских рисков, так и их мониторинга.

Материал в автореферате изложен последовательно и логично. Язык и стиль соответствуют требованиям, предъявляемым к научным работам.

Содержание автореферата отражает структуру диссертации, а приведенные публикации соответствуют теме исследования.

При этом, оценивая работу в целом положительно, следует отметить что в работе хотя и выделены риски Банка России в рациональной авторской трактовке, но не нашли достаточного освещения вопросы организации контроля за указанными рисками. Кроме того, автор предлагает создать информационный пул по мониторингу рисков с формированием единой инфобазы, которая будет использоваться для оценки, анализа и прогнозирования возможной уязвимости банковского сектора. Предложение правильное, но требуют своего подробного раскрытия организационные аспекты формирования обозначенного автором пула. Однако указанные

замечания не умаляют ценности проведенного автором исследования и могут быть использованы для дальнейшего развития темы.

В целом на основании представленного автореферата можно заключить, что диссертация Салманова Сулаймана Исаевича на тему: «Совершенствование системы мониторинга рисков в банковской сфере» соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Зав. кафедрой «Финансы, налоги и налогообложение»

ФГБОУ ВО «Дагестанский государственный

аграрный университет »,

к.э.н., профессор

Ремиханова Джамиля Алискандаровна

367032, РД, г. Махачкала, ул. М. Гаджиева, д. 180.

Тел.: (8722) 68-24-68



Факс (8722) 68-24-19

<http://daggauf.ru>

